

三秦社火闹新春

明月皎皎千门秀,华灯盏盏万户春。元宵节月圆、灯明,开春兴盛、圆满。

“箫鼓追随春社近”,社火唤来了春风,吹绿了三秦大地。伴随着咚咚锵锵的锣鼓声和孩子们欢喜的嬉闹声,城乡一起沸腾了起来。男女老少笑逐颜开,不约而同涌出家门,相互吆喝着:“看社火走!”划旱船、踩高跷、舞狮子、扭秧歌、唱大戏……各地不同的社火表演传递着相同的新春祝福。

有社火的新春就是显得喜庆热闹,就是令人感到吉祥美满,更是洋溢着人们在红红火火日子中的幸福和对未来自信满满的奔赴。

瞧!伴随着三秦热闹闹的社火,甲辰年的春天已经款款而来。

本报今日与您分享三秦大地社火盛况之掠影,让我们一道感受各地的欢天喜地场面,共同迎接又一个万紫千红的春天。



西安市高陵区的社火队在表演药惠竹马。

新华社记者 刘潇 摄



陈仓区社火“灵官”表演者为宝鸡擀面皮代言拍照。

张红中 摄



安康市汉滨区的社火队在表演鲁家村火龙。

新华社记者 刘潇 摄



西安市蓝田县汤峪镇高堡村的社火表演吸引了附近十里八乡上万人观看。
通讯员 祝盼 摄



榆林市清涧县秀延广场秧歌队走上街头表演。
通讯员 刘婷 摄



旬阳市神河懒龙舞龙队伍在表演烧灯。

新华社记者 邵瑞 摄



宝鸡市渭滨区苗香水镇,群众表演腰鼓。

王婧琦 摄



在陇县元宵节社火巡游活动上,少儿社火队员在扭秧歌。

新华社记者 刘潇 摄